



# 拜车神放鞭炮,罚你没商量

## 长清公安对乱放烟花爆竹男子罚款500元



长清区公安分局

本报2月25日讯(通讯员 费聿凡) 春节期间,长清公安分局大学路派出所接辖区群众举报称:乐天小区一区有人燃放烟花爆竹。接到报警后,大学路派出所副所长崔凯带领值班民警王晞立即赶赴现场。

民警到达现场时,已空无一人,只留下了一地燃放痕迹,举报电话也一直处于无人接听状态。因为正值深夜,且现场无其他目击证人,给行为人身份的确定带来了很大困难。

为了不打扰周围群众休息,尽快锁定违法行人人身份,崔凯副所长立即部署警力,兵分两路展开调查。在查看周边现场时,民警发现燃放现场附近有一台小型挖掘机,结合过年拜车神的民俗,崔凯副所长敏锐地洞察到该车车主可能就是违规燃放烟花爆竹的人员,于是立即联系值班人员查



民警将王某传唤至大学路派出所接受询问。

询,确定车主身份。

与此同时,民警王晞立通过调取排查周边监控录像,发现附近有一辆SUV曾打开后备厢,时间正好在群众报警前十几分钟,而该车在民警到达现场时车灯刚刚熄灭尚有余光。民警通过车辆信息查询,发现两车车主均为乐天小区一区居民王某。通过比对现场监控录像,现场疑似违规燃放烟花爆竹人员正是车主王某。

第二天一早,民警将王某传唤至大学路派出所接受讯问。经调查,违法行为人王某,男,济南市长清区人。因王某从事机械设备租赁工作,期盼新的一年设备稳当不出事,遂在2月15日凌晨燃放烟花爆竹“拜车神”。王某对自己的违法行为供认不讳并深表后悔。

最后,经报分局审批,给予王某罚款500元的行政处罚。

## 少女贪玩手机被责怪离家

民警苦口规劝其回家



民警调取杨先生家附近的监控录像。

后,与父亲发生争吵,书写了一份“绝笔书”留在自己卧室,后趁家长熟睡从家中徒步到崇德社区某同学家躲藏。找到杨灿后,民警及时对其开展心理疏

导,规劝其回到父母身边。看到女儿平安回家,杨先生紧握民警的双手连声道谢:“你们辛苦了!谢谢你们大过年的及时帮我找到女儿”。

## 长清区检察院提起公诉

# 非法采矿刑事附带民事案一审开庭



本报2月25日讯(通讯员 王运伟) 近日,长清区人民检察院提起的王某友、杨某某非法采矿刑事附带民事公益诉讼案一审在长清区人民法院开庭审理。

庭审中,检察机关指控,2019年4月份以来,在山东省济南市长清区马山镇双泉村西侧大沟内,被告人王某友、杨某某在未取得采矿许可证的情况下,以修建水库为由采挖岩体销售获利。其中销售给被告人鲁某76568方,总价值2297040元。被告人鲁某明知被告人王某友、杨某某无采矿许可证,而在该处购买前述岩体,并在洗砂场内制成建筑用砂出售获利。

长清区人民检察院认为,被告人王某友、杨某某违反矿产资源法的规定,在未取得采矿许可证的情况下擅自采矿,情节特别严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百四十三条第一款,应当以非法采矿罪追究其刑事责任。被告人鲁某明知是犯罪



长清区检察院提起公诉的非法采矿刑事附带民事案一审开庭现场。

所得的矿产品而予以收购,情节严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百一十二条,应当以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究其刑事责任。

公益诉讼人认为,王某友、杨某某非法采矿行为不仅导致国家矿产资源的流失,还造成植被破坏,岩体破损,岩石裸露,水土流失,原始地貌形态严重破坏,对生态景观危害严重,损害了社会公共利益。根据《中华人民共和国民法典》的相关规定,被告人应承担民事侵权责任。鉴于此,检察机关提起刑事附带民事公益诉讼,依法诉请法院判令王某友、杨某某赔偿生态环境和资源破坏提起刑事附带民事公益诉讼,要求违法行为主体承担民事侵权赔偿责任。

检察官提醒:矿产资源属于国家所有,国家对开采矿产资源采取许可制度,非法采矿行为人不仅要承担刑事责任,同时检察机关还可以对非法采矿行为造成的生态环境和资源破坏提起刑事附带民事公益诉讼,要求违法行为主体承担民事侵权赔偿责任。

该案法院将择期宣判。

本报2月25日讯(通讯员 崔素) 为贯彻落实全区“狠抓有效落实,加快科学发展”动员会议精神,2月19日,长清区司法局召开“狠抓有效落实,加快科学发展”动员大会,总结2020年工作,部署2021年工作任务,提出“148158”总体工作思路及有效落实、加快发展“六项措施”。

据了解,长清区司法局切实提高政治站位、加强党的领导、全面深化依法治区、加强法治建设、推进建设法治政府,服务长清发展、提升公共法律服务,共享法治成果、强化司法行政业务、维护大局稳定、全力加强自身建设、打造过硬队伍。

区司法局将全面落实省、

市、区关于司法行政队伍教育整顿相关要求,开展政法队伍教育整顿活动;按照长清区《区级事业单位改革试点实施方案》的有关规定,全力做好事业单位改革工作;提高干部选拔任用的规范化、科学化水平,积极营造良好选人用人导向;加强司法所规范化建设,推进“明星司法所”和“省级规范化司法所”创建工作;引导广大党员干部自觉弘扬社会主义核心价值观,抵制不良思想的侵蚀,严格加强自我约束,驰而不息反“四风”树新风,建立完善的党风廉政考核体系,将党风廉政建设考核纳入各处所科室年底考核评议。

## 长清区司法局六项措施

## 长清交警大队再出重拳 严查违法不放松



按照减量控大、平安2021—4号行动部署要求,进一步规范电动车、摩托车等重点车辆交通秩序,近日,长清交警大队开展非机动车违法行为整治行动,严查非机动车逆行、违法载人,摩托车不戴头盔、涉牌涉证、饮酒驾驶等交通违法行为。有效预防和减少道路交通事故,营造辖区良好的通行环境,提升群众安全感和满意度。(通讯员 郭嵩)

## 长清交警大队双时勤务 拒绝违法严查酒驾



近日,长清交警大队加大辖区主要路段的巡逻管控。做到有警出警,无警巡逻查缉交通违法。加大三圈及人事周边逐一检查,形成高压严管零容忍态势。(通讯员 郭嵩)